









τη φυλακή περισσότερο μορφωμένος πολιτικά και αμέσως ήρθε σε επαφή με την FAU. Άρχισαν συνομιλίες για να καθορίσει τη θέση του της μαχητικότητας. Ο Mauricio (Gatti) ήταν ο πρώτος που πίστεψε ότι θα έπρεπε να τον ενσωματώσουν στις ένοπλες δραστηριότητές τους.

Ο Pocho είχε γρήγορα αντανακλαστικά, είχε καλή συμπεριφορά για να φιλοξενεί ανθρώπους, ήταν πρόσχαρος, επαναστατικός και αποφασιστικός. Όλα αυτά τον έκαναν ένα φυσικό πρόσωπο. Του άρεσαν τα ανέκδοτα, να παίζει με σοβαρά θέματα, έκανε αστεία για τον εαυτό του και ασχολιόταν με τη μαχητικότητα. Αλλά αυτά συνοδεύονταν και από μια βαθιά πίστη σε ό,τι έκανε και έναν πραγματικό σεβασμό για τη δουλειά που ανελάμβανε. Ήταν καλός στις επιχειρήσεις, αλλά δεν υποτιμούσε τίποτα, και πάντα ήθελε να αναλύει τις λεπτομέρειες καλά.

Τέλος, ήταν από τους βασικούς συντελεστές της OPR, όλων των οργανωτικών δραστηριοτήτων της και επίσης στην ενθάρρυνση της εμπιστοσύνης προς τους συντρόφους που ξεκινούσαν. Εδώ πρόσφερε την εμπειρία του και τις αποφάσεις του. Οργάνωσε επιχειρησιακή ομάδα, όταν αποφασίστηκε να ασχοληθεί με την ένοπλη δράση κατά ειδικό και συνεχή τρόπο. Στην αρχή, με την προηγούμενη ομάδα του, έκανε απαλλοτριώσεις τραπεζών αποφασισμένες από την οργάνωση, ενέργειες ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη των εν εξελίξει σχεδίων. Μετά από αυτό, ανέλαβε διάφορες υπευθυνότητες. Δημιούργησε τμήμα στο Aguilar

και με την εμπειρία και την αποφασιστικότητά του η συμβολή του ήταν ανεκτίμητη σε αυτό το τμήμα που ήταν υπεύθυνο για την ένοπλη δράση της οργάνωσης.

Συνελήφθη, βασανίστηκε άγρια, αντιστάθηκε με ασυνήθιστη ακεραιότητα και με δική του ευθύνη οργάνωσε μια θεαματική απόδραση από ένα στρατώνα. Αφού ανάρρωσε από τα τραύματά του στα χέρια και στα πλευρά, και με απόφαση της FAU, μετακόμισε στην Αργεντινή. Εκεί αμέσως επανήλθε στη δράση. Όμως συνελήφθη και πάλι και υπέστη βασανιστήρια στο Pozo de Orletti [μυστική φυλακή]. Σήμερα είναι ένας από τους συντρόφους εκείνους που θεωρούνται desaparecidos (εξαφανισμένοι).

Ο Pocho, όπως ήταν το δημόσιο παρατσούκλι του, ή Martin -το αγωνιστικό του όνομα- διατήρησε πάντα τις συνήθειες και την κουλτούρα του ως ένας καλός άνθρωπος του λαού. Ένα αγόρι της γειτονιάς, που του άρεσε να ξοδεύει χρόνο στους δρόμους. Ήταν αυτοδίδακτος, αναγνώστης, σεμνός και με μια βαθιά αίσθηση του ανήκειν σε όσους βρίσκονταν στη βάση. Άφησε ανεξίτηλα τα σημάδια του.

Δεν είναι μόνο οι άνθρωποι εκείνοι που παράγουν την ανάπτυξη και τη μονιμότητα μιας οργάνωσης. Πρόκειται για μια σειρά προσπαθειών πολλών ανθρώπων που παράγουν κάτι γόνιμο. Και είναι σε αυτό το πλαίσιο που επισημαίνουμε αυτή τη μαχητική συμβολή. Αλλά είναι βέβαιο ότι το σήμα κατατεθέν αυτής της ζωτικής σημασίας

